

MPSV: PRVNÍ VÝSLEDKY REALIZACE VEŘEJNÉ SLUŽBY V NOVÉM ROCE

Ministerstvo práce a sociálních věcí má k dispozici první výsledky realizace veřejné služby za letošní rok. K 24. lednu 2012 bylo zatím uzavřeno 718 nových smluv se subjekty, které budou zprostředkovávat veřejnou službu (knihovny, obce, technické služby, nemocnice, školy a další organizace působící ve veřejném zájmu). Zájem o veřejnou službu roste, což také dokazují konkrétní zkušenosti z praxe v jednotlivých obcích.

V převážné většině obcí se přesun této agendy na ÚP ČR velmi dobře zvládnul a navázaly tak dobrou spolupráci s krajskými pobočkami ÚP ČR při realizaci veřejné služby. **Výsledkem** toho je, že například v **Mostě je zájem o veřejnou službu poměrně velký** a konkrétně v **Chomutově** bylo například **na výpomoc při sněhové kalamitě** a odklizení veřejných prostranství **zapojeno přibližně 120 lidí**.

Přínos veřejné služby je převážně v tom, že **obnovuje a upevňuje pracovní návyky u uchazečů o zaměstnání**, což vede k jejich rychlému návratu a lepšímu uplatnění na trhu práce. Zároveň **posiluje jejich následné začlenění do společnosti** a jejich samotná činnost přináší nemalý veřejný prospěch. Přičemž veřejnou službu nelze zdaleka vnímat pouze jako zametání chodníku, ale může do ní patřit i celá řada dalších činností, počínaje pomocí v obecní knihovně, řízení dopravy na přechodu pro chodce před školami či pořadatelská činnost při sportovních akcích až po pomoc seniorům v domácnosti. Veřejná služba má také značný vliv na omezení nelegální práce.

Důvodem převodu institutu veřejné služby do kompetence ÚP ČR byl především celkový proces převodu veškerých agend spojených mj. s administrací a výplatou sociálních dávek z územních samospráv na ÚP ČR s účinností od 1. 1. 2012. **Dalším důvodem bylo rozšíření okruhu osob, kterým je nabízena veřejná služba. Jedná se především o osoby v hmotné nouzi, a osoby vedené v evidenci uchazečů o zaměstnání déle než jeden rok** anebo o **uchazeče o zaměstnání, kteří jsou evidováni déle než jeden rok**. Současně bude nabízena osobám, které byly za poslední tři roky vedeny v evidenci uchazečů o zaměstnání v součtu celkem déle než jeden rok.

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR zveřejnilo základní metodický postup zajišťování veřejné služby v roce 2012. **V ČR vykonávalo veřejnou službu asi 16.000 lidí, cílem MPSV je, aby do ní na konci tohoto roku bylo zapojeno až 50.000 lidí**. Veřejnou službu budou vykonávat osoby v hmotné nouzi i vybrané osoby vedené v evidenci uchazečů o zaměstnání. Nově bude veřejnou službu zabezpečovat krajská pobočka Úřadu práce ČR, která se může písemně dohodnout na zajištění veřejné služby s obcí či dalším subjektem.

*Viktorie Plívová
vedoucí tiskového oddělení
a tisková mluvčí*